

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

ALMONEDA DE LEYES

Juzgando la destructora labor del Gobierno liberal, escribe acertadamente «La Epoca»:

«En la interesantísima sesión que el viernes celebró el Senado, al lado de incidentes muy edificantes respecto de la situación interna del partido liberal, se planteó un tema del mayor interés, y acerca del cual dijeron al Gobierno no pocas cosas desagradables los Sres. Rodríguez San Pedro, Sánchez de Toca y Sánchez Román. Se trató de la alegría, rayana en la liviandad, con que este Gobierno trata las leyes del Estado.

Es esa, evidentemente, una de las dos características de la labor administrativa del Gobierno actual. De la otra, de ese enfermizo burocratismo que tantos estragos ha causado en el Presupuesto, ya hemos hablado alguna vez y habrá que volver a hablar. La característica que el viernes se examinó en el Senado es la irreverencia con que se están reformando y transformando leyes administrativas de la mayor importancia moral, al lado de una notoria importancia económica.

El señor Canalejas sale al paso de esas acusaciones hablando de la soberanía del Parlamento y de su facultad permanente sobre las leyes, ó bien recordando que él ó cualquiera de sus amigos había combatido ésta ó aquella, prometiendo su reforma, y que ahora que está en condiciones de hacerlo, lo aborda y lo realiza. Con agilidad pasmosa le vimos el viernes pasar, en horas, de una tesis á otra radicalmente contraria. En el Congreso sostenía que una vez promulgada la ley del «candado», todo el mundo debía conformarse con ella. En el Senado afirmaba que, como había combatido desde la oposición el impuesto de anclaje, al llegar al Poder lo echaba abajo antes de que empezara á cumplirse. ¿Qué consistencia de criterio, ni siquiera qué criterio hay en semejantes piroetas de la lógica?

La facultad constitucional de modificar las leyes, ¿quién la niega ni quién puede negarla? Pero la facultad moral de desentenderse de que un pensamiento es ley legítima del Reino, para elevar á tal categoría el pensamiento radicalmente contradictorio á los pocos meses ó á los pocos años ¿quién la va á reconocer ni admitir tan de ligero, como no sea cuando la experiencia haya mostrado la ineficacia ó los perjuicios de la ley antigua, como justificación de la nueva? En un pueblo cuya vida pública se caracteriza por una general falta de respeto á la ley, ¿qué eficacia disolvente no tendrá la conducta del presidente del Consejo de ministros?

En un período constituyente, y tratándose de leyes políticas, esa conducta podría explicarse. ¿Qué explicación más que la del capricho y la del arbitrio del Poder cabe cuando se trata de leyes administrativas? Tienen éstas cierto carácter de contratos entre el Estado y el país. Al amparo de ellas se crean intereses, se orientan fuerzas económicas de la Nación, se establecen normas de vida, se asientan obligaciones, exactamente como en un contrato entre dos entidades conocidas y determinadas. ¿Es que por tratarse del país, del conjunto de la Nación, se puede proceder como no se procedería con una empresa que ante el notario hubiese contratado con el Poder público?

La ley de azúcares estableció un régimen para un período de tiempo por la ley misma determinado. A esa ley, y dentro de ese régimen, se acomodaron cuantiosos intereses de la industria, de la agricultura y del comercio industriales. Se adquirieron derechos y se establecieron obligaciones. Pues nada: porque á un señor á quien aquello le pareció mal, dispone ahora de medios para hacer lo contrario ú otra cosa distinta, que es la que á él le parece bien, patas arriba todo, y el que padezca daño, el que sufra quebranto, que se aguante. ¡Quien manda, manda, y cartuchera en el cañón!

La ley de protección á las industrias marítimas y de fomento de las comunicaciones por mar, estableció un impuesto de anclaje.

La cosa fué discutidísima. Ni siquiera procedió de una iniciativa del Gobierno. La propuso una Comisión del Congreso de los diputados. Se procuró una transacción, y fórmula de ella, en realidad fué lo que prevaleció, estableciéndose que no comenzaría á regir el precepto hasta 1.º de Enero de 1911. Pues este Gobierno presenta un proyecto de ley echando abajo ese y otros preceptos de aquella ley, que tenía un plazo determinado de duración, y con arreglo á la cual se habían organizado grandes intereses del país. El proyecto no puede discutirse, pero en el articulado de la ley de Presupuestos se mete una disposición echando abajo aquel impuesto protector de la industria nacional, y que tanto molestara á los consignatarios gallegos. ¿No los defendió el Sr. Canalejas? Pues ahora que él tiene la sartén por el mango, ¿cómo no complacerlos? ¿Que sufran quebranto intereses importantísimos? Que se aguanten. ¡Quien manda, manda, y cartuchera en el cañón!

Esos son los casos que ayer se examinaron en el Senado; pero no son únicos. Ahí está la ley de Correos y Telégrafos, en suspenso. Ahí está, detenido milagrosamente en el Congreso, el proyecto de ley de ascenso de los tenientes de navío que destuye por su base la ley de reorganización de los servicios navales y de construcción de escuadra. Ahí están otros proyectos que constituyen lo que en el epígrafe llamamos «almoneda de leyes».

Parécenos que no valía la pena haberse pasado la vida divulgando la ciencia jurídica y pugnando por la democracia, para venir á hacer obra tan antijurídica y tan antidemocrática como esa que ayer flagelaron con razón en el Senado los Sres. Rodríguez San Pedro, Sánchez de Toca y Sánchez Román.»

CACERÍA REGIA

El Monarca en Riofrío

Esta mañana, á las once y media, en tren especial, ha llegado á la cercana estación de La Losa, S. M. el Rey. Acompañaban al monarca sus ayudantes, palatinos y muchos diplomáticos residentes en Madrid, invitados á la cacería.

El Rey y su séquito se trasladaron seguidamente al monte de Riofrío, donde se ha celebrado, con la consiguiente animación, la fiesta cinegética.

Los gobernadores civil y militar que esperaban en La Losa la llegada del tren real, cumplieron al Monarca y á los expedicionarios, uniéndose al séquito del rey.

A primera hora de la mañana marchó desde La Granja á Riofrío el personal del Patrimonio, para preparar el almuerzo,

que más tarde había de ser servido en el Palacio de Riofrío.

A la hora que cerramos este número continúa aun la cacería.

Al oscurecer, el Rey y sus acompañantes emprenderán el regreso á la corte en el mismo tren que los ha conducido á La Losa.

Fuerzas de la benemérita han prestado servicio de vigilancia en la vía férrea, al paso del tren real.

En el Circulo católico Velada teatral

Ayer tarde, tuvo lugar en los salones del Circulo católico de obreros, la anunciada velada teatral, con que aquel centro de recreo festejó la solemnidad del día.

El Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis honró con su presencia la fiesta. A la derecha del prelado tomaba asiento el consiliario del Circulo don Eugenio Sanz, y á la izquierda, el canónigo penitenciario señor Marinas.

La representación de «Un gastrónomo sin dinero», «La agonía de Colón» y «Parada y fonda» á cargo de jóvenes socios del Circulo, aficionados al arte escénico, resultó muy aceptable, y todos los intérpretes oyeron justos aplausos, en premio á su esmerada labor.

Numerosa concurrencia llenaba el vasto salón de actos del Circulo.

A las nueve de la noche, terminaba la agradable fiesta, que esta tarde, á igual hora, se repetirá en obsequio de los socios.

Almanaque biográfico

FRANCISCO II DE BORBÓN

26 de Diciembre

Fué este desgraciado príncipe el último rey de Nápoles, y una de las víctimas de la revolución que tuvo por consecuencia la unidad italiana.

Era hijo de Fernando II, de quien heredó la corona napolitana en Mayo de 1859, ciertamente en circunstancias poco halagüeñas, pues además de que ya entonces el partido liberal trabajaba en pró de la unidad italiana, sentando en el trono á Victor Manuel, la situación económica y política del Estado dejaba mucho que desear por lo enredados que estaban sus negocios. Ocupado estaba Francisco II en estudiar el modo de mejorar la suerte de su pueblo cuando Garibaldi, con mil aventureros más, desembarcó en Marsala (Sicilia) apoderándose de esta isla á costa de muy pocos esfuerzos, por lo bien recibido que fué por el elemento civil y por la casi resistencia que le opu-

sieron el corto número de soldados que formaban la guarnición.



Ante el fácil triunfo de Garibaldi, las sociedades secretas de la península conspiraron con más furor y se dispusieron á jugarse el todo por el todo. El rey comprendió en seguida el gran peligro que corría su corona y se convirtió en monarca constitucional, sin regates de ningún género, aunque de muy mala gana. Pero ya era tarde para poner remedio al mal que le amenazaba: la revolución había dado con éxito su primer paso y sus progresos eran inevitables.

Francisco II marchó á Roma donde vivió hasta la entrada de Victor Manuel; entonces se trasladó á París, y en París falleció en 26 de Diciembre de 1894.

Noticias militares

Vuelta á activo

Se concede la vuelta al servicio activo al comandante de Artillería, en situación de reemplazo, don Juan de Torres.

Matrimonio

Se ha concedido real licencia para que pueda contraerlo, al segundo teniente de la escala de reserva de Artillería don Manuel Cortés.

Visita á plazas de guerra

Se ha dispuesto que el capitán de Artillería, profesor de la Academia de dicha arma, don Antonio Cortina, visite las plazas de Palma de Mallorca, Cádiz y Bilbao.

RETAZOS

¡Maldito capón!

No sé á qué atribuir el hecho, pero es lo cierto que yo no he conocido una Navidad—¡y ya pasé de las cuarenta!—con tantos gallos y capones como esta. Y conste que en eso de los gallos no aludo á la compañía de zarzuela del Teatro Miñón.

Desde hace días no se ven por todas partes más que esas aves de corral, que con el reflexivo y melancólico pavo se disputan el importantísimo papel de víctimas tradicionales,

en estos turroneros días que atravesamos.

Pero el pavo ha decaído, de un modo visible, sin que puedan los tratadistas explicarse satisfactoriamente este fenómeno, y en cambio están en auge los capones y los gallos. Se les ve por todos los sitios; en todas partes cacarean y bien puede asegurarse que no hay casa donde no exista uno de esos animalitos.

Si abundará el gremio cuando hasta á mí me regalaron ayer un capón hermosote y robusto, que ha venido con su presencia á perturbar la tranquilidad de mi domicilio.

A su llegada á la cocina, donde le preparamos un provisional alojamiento se mostraba melancólico y silencioso, como si presintiera su próximo y desastroso fin. Nos miraba á todos con humildad y como implorando perdón é indulgencia.

—Habrá que darle el aceite de hígado de bacalao, para que se reponga y reanime—exclamó una de mis chicas—con más deseos de acabar cuanto antes con ese reconstituyente, que de contribuir á prestar al capón un buen servicio.

Otra chiquilla quiso cantarle, á son de pandereta, unos villancicos para que el animalito olvidara las amarguras y tristezas de esta pícarra vida.

A todo esto, el capón seguía arrinconado y mustio, silencioso y cabizbajo, convencido, sin duda alguna, de que para los capones, y en casas de numerosa familia, es siempre la cocina la antesala del cementerio, ó de la cazuela, que en este caso viene á ser lo mismo.

Seguía el capón durante todo el día y parte de la noche en el mismo estado de abatimiento, haciéndonos temer que no pudiera llegar al momento de la pepitoria.

Pero esta mañana, próximamente á las tres, y cuando todos los de la casa estábamos entregados al dulce sueño, el capón, observando al pie de la letra las costumbres del gallinero, comenzó á cantar, ó á cacarear, con una terrible voz de bajo profundo, que ya la quisieran muchos de nuestros afamados cantantes.

Lanzaba el capón cada quiquiriquí que metía miedo y, como es natural,

—Es preciso,—añadió él después de titubear un momento,—es preciso separaros de Lionel.

Celia lanzó un grito.

—¡Oh! ¡Jamás!—exclamó.

Roberto Walden añadió.

—Al menos es necesario seguirle á Londres.

—Pero amigo mío,—exclamó la pobre madre,—¿que me decís? ¡Ir á Londres! ¿No sabéis que he consentido en pasar por muerta, en cambiar de nombre, en renunciar mi viudedad de marquesa de Asburthton, para sustraer al último de mis hijos del odio de mis perseguidores?

Roberto Walden tomó dulcemente la mano de la señorita Cecily, pues era la desgraciada víctima de las calumnias del infame señor Jack Asburthton.

—Os lo pido por la dicha de Lionel,—añadió

—¡Su dicha! ¡Ah!—dijo ella moviendo tristemente la cabeza,—la dicha está en la oscuridad, en esta vida tranquila y exenta de lujo que hacemos aquí él y yo.

—Lionel se cree hijo de un pobre oficial. No tiene ambición. Es dichoso... ¿Para que quereis llevarle á Londres?

—Señora,—replicó Roberto Walden,—¿quereis que Lionel sea completamente dichoso? Celia se estremeció.

—¿Qué, hijo mío,—le dijo ella fijando en él sus grandes ojos azules, donde reinaba inquietud—¿vas también ahora de caza? ¿Bueno es verdad?

—Sí, madre mía; quiero traeros esta tarde una de esas bellas aves que solo se encuentran en nuestras montañas.

—¡Ah! hijo mío si supieras cuán inquieta estoy, cuando tardas en volver.

Lionel cogió con sus dos manos la hermosa cabeza de su madre y la dió un beso en la frente.

—Bien sabes,—dijo,—que tu querido Lionel es prudente y que tiene demasiado miedo de causarte un disgusto para exponerse á peligros serios.

—Ve, pues, hijo querido,—contestó ella devolviéndole sus caricias,—y que Dios vele por tí.

—El joven se apartó algunos pasos pero volvió.

—Madre,—dijo,—¿no crees que el señor Roberto Walden vendrá pronto?

Una sonrisa apareció en los labios de la señora Celia é iluminó su melancólico rostro.

—¡Pobre niño!—dijo,—luego sigues amando á la señorita Ellen, ¿verdad? Lionel se ruborizó como un estudiante que ha cometido una falta.

nos despertamos todos. Las chiquillas, asustadas y sorprendidas, comenzaron a llorar: yo tuve que dejar la cama para infundir valor a la familia, y la criada se dirigió a la cocina con la sana intención de retorear el pescuezo al perturbador de nuestra tranquilidad, mientras el capón continuaba gritando, con voz llena y robusta: ¡quiquiri-qui!, ¡quiquiri-qui!

A partir de aquel momento histórico ya no fué posible conciliar el sueño. Además los quiquiriques, menudeando de un modo espantoso, resonaban con estrépito en todas las habitaciones y no quedó otro remedio que abandonar el lecho y dedicarnos todos a cantar villancicos al Niño Jesús, para amenizar la velada.

¡Maldito capón!

Afortunadamente hoy nos las ha pagado todas juntas.

La criada se ha encargado de tomar con él la terrible venganza del cuchillo.

La verdad es que anoche no pudimos resistirle.

Pero hay que reconocer que puso de su parte todo lo posible, para hacerse esta noche muchísimo más agradable.

PEPE

EN EL TEATRO

«La Virgen de Utrera»

Ayer por la tarde se puso por primera vez en escena, la zarzuela titulada «La Virgen de Utrera» original de Antonio Saenz, con música del maestro Cobos Quilen.

Dicha obra que se estrenó en el teatro de Novedades, de Madrid, es en extremo dramática y no fué aplaudida por el crecido número de espectadores que asistió a su representación, en el coliseo de la calle de la Victoria.

Los señores Espada, Heredia, Moreno y señora Pájaros escucharon numerosos y merecidos aplausos, con que el público premió su labor escénica no exenta de dificultades en obras, que como esta, contó desde los primeros momentos con la animadversión de la concurrencia.

Además de la citada zarzuela constituyeron el programa de la tarde «Los descamisados» y «La Guardia amarilla», cuyos abundosos chistes y graciosas situaciones proporcionaron a la selecta concurrencia sano y grato esparcimiento.

El teatro ofrecía deslumbrador aspecto, viéndose materialmente invadido. A primera hora de la tarde, no quedaban por vender ni un solo palco, ni una sola butaca, y los rezagados, los que esperaron a última hora para obtener su localidad, se vieron privados de asistir a la representación.

Por la noche, también con buena entrada, se pusieron en escena «La corte de Faraón» y «El que paga descansa», muy celebradas ambas por los espectadores y bastante aceptablemente interpretadas por la compañía.

LAS NAVIDADES EN SEGOVIA

Desde las diez de la noche del sábado, comenzó a notarse animación en las calles de la ciudad.

Los más madrugadores, provistos de guitarras, almireces y otros clásicos instrumentos, abujían a la Plaza Mayor, para concurrir más tarde a la misa del gallo.

La noche, aunque fría, estaba serena.

En la Catedral hubo a la misa de media noche, numerosa concurrencia. A las doce y media terminaba la religiosa ceremonia que conmemora el nacimiento de Jesucristo, y tanto en su celebración como durante el desfile de fieles, fué completo el orden.

Fuerzas de la benemérita y vigilantes diurnos y nocturnos estaban encargados de la conservación de aquél.

A los presos de la cárcel y los asilados en Sancti-Spiritus les fueron servidas cenas extraordinarias, a expensas del Ayuntamiento.

La noche transcurrió en medio de la mayor tranquilidad.

Ayer, como día primero de Pascua, tuvo lugar en todos los templos, solemne función, viéndose especialmente concurrida la misa mayor y la de doce en la Catedral.

A la terminación de esta última, se formó en la Plaza animadísimo paseo.

Un día de sol esplendoroso convidaba a la expansión de animo.

Los carteros, serenos, barrenderos, repartidores de periódicos y otros más ó menos humildes servidores del público a domicilio, dieron comienzo a la un tanto ingrata y un tanto lucrativa tarea de felicitación de Pascuas.

Por la tarde, la benignidad del tiempo llevó animación a los paseos. En el salón, la música dió su anunciado concierto.

La visita a los Nacimientos también tuvo su público.

Los espectáculos igualmente se vieron, a primera hora de la noche, sumamente concurridos.

Hoy se ha celebrado también en la Catedral solemnidad religiosa, con sermón a cargo del canónigo señor Laorden.

La gloria y la dicha

¿Qué es llegar a la dicha?

Ayer tarde, al bajar al salón de conferencias, después de oír a Ventosa y a Lerroux en los comienzos de un debate que puede traer grandes resultados, encontré en un rincón, triste, aburrido, solo, a cierto amigo mío, ex diputado, que es académico, y de los que llegaron a su elevado sitial, no merced a la política, como otros, sino por un prestigio literario que sancionó con sus aplausos toda la generación anterior.

Soy uno de los pocos que creen en la actualidad en el talento de este hombre. Mis contemporáneos lo desdeñan. Mis contemporáneos son a veces unos hombres muy raros, que juzgan cualquier novela moderna en una maravilla y se niegan a reconocer las bellezas de pensamiento y de estilo que hay, por ejemplo, en «La política de capa y espada», de Sellés, ó en las invenciones de Alfonso Karr.

Pu's bien; el académico, mi amigo, es un hombre que ya no está de moda. Me parece justo que las literaturas pasen de moda, como la forma de los pantalones; lo que parece mal es que se juzgue al literato de ayer— para acusarlo de malo— con arreglo al criterio literario de hoy, y que se llame cursi al pantalón de hace treinta años, por que los contemplamos, no como debe ser, esto es, conforme al gusto de aquel tiempo, sino según el gusto de ahora.

Pero prescindiendo del juicio sobre el hecho y yendo al hecho escueto y solo: mi amigo el literato académico es hombre que ha probado y que sufre, ya irremisiblemente, lo que debe constituir la más enorme de las amarguras: sobrevivirse, andar por esas calles donde unos no le conocen y otros no le hacen caso ó no le recuerdan; vivir en un mundo que conserva su cuerpo y que enterró hace años todo su vivir literario; verse llamar pobre hombre por los que le llamaron maestro; contemplar en los semanarios ilustrados retratos de celebridades y jamás el suyo; leer en la Prensa otros nombres; oír que los teatros aplauden obras que no le pertenecen, cuando precisamente él alcanzó sus días de mayor gloria en el terreno, tan difícil, de la más alta producción teatral.

Este hombre, más muerto que cuantos yacen en los cementerios, porque él sabe y contempla su muerte, su entierro y su olvido, ¿para qué vive ya?

**

Me trata con un gran cariño, en el que hay mucho de agradecimiento. Poca gente de mi cuerda y de mi edad le saluda, en efecto, como yo; cual a un maestro cuyos lauros no estuviesen marchitos, sino frescos.

Ayer le vi triste, apagado.

—¿Qué dice usted?—le pregunté.

—Nada—me respondió.

Y como el enfermo a quien complace hablar de su padecimiento:

—No sé por qué la gente le tiene a uno olvidado. ¿Tan malos son mis libros y mis dramas?

Ya en tal terreno mi hombre, le seguí todo lo mejor que pude:

—Pero, en definitiva, aunque sea lo que usted cree y como usted cree ¿qué importa que los gustos del público cambien? La gloria de usted, la que usted disfrutó, ¿quién se la quita?

—El haberla tenido. Ya sabe usted que puede vivir feliz el pobre. El que no puede nunca ser dichoso es el pobre que tuvo una fortuna. El que no conoció la gloria, la riqueza, el amor, carece del recuerdo, que es lo que asesina. El recuerdo es lo que me está matando a mí. Cada estreno me habla de mis estrenos; cada aplauso a un autor, hace resonar en mi cerebro el estruendo de los que en días dichosos resonaban en honor mío; hasta la puerilidad del retrato, de la cita, de la noticia de que uno se va de viaje, ó casa a una hija ó está malo... es una amargura para mí...

**

Nos despedimos, y yo deduje de la conferencia un gran consuelo. Llegar, ¿qué es llegar? ¿Qué es llegar a la cima de la reputación, de la autoridad literaria, de la gloria? No sé; lo ignoro, pues no he llegado a ello, como lo ignoran muchos que creen que han llegado... Pero de todas suertes, si la gloria es una cima de la cual hay que descender para ser infeliz eternamente, después de unos minutos de dicha, ¡bendita sea la suerte de cuantos no hemos llegado!

Trabajamos; dejamos por ahí nuestro trabajo, sin preocuparnos más de él; segui-

mos en el yunque; continuamos amasando nuestro pan, hoy más tierno, mañana más duro, hoy sin esfuerzo, mañana con dolor... —y así es la vida, y hay zapateros y carpinteros que sin hacer más, sin buscar más, fueron dichosos...

Claudio FROLLO.

Casino de la Unión

Anoche se verificó la junta general anunciada, aprobándose las cuentas presentadas por el señor depositario, previo el informe favorable de la comisión censora.

También, después de breve discusión, acordóse que no procede la elección de nuevo presidente, puesto que el señor Rebach no lleva desempeñando el cargo el tiempo bial que marca el reglamento.

Se procedió después a la elección de los socios que habían de sustituir al depositario, bibliotecario y secretario, a quienes correspondía cesar en sus cargos, y como ninguno de los que obtuvieron votos, alcanzó el número preciso con sujeción al reglamento, se acordó celebrar nueva votación en otra junta general que se celebrará el domingo próximo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Palencia el insigne artista don Daniel Zuloaga.

—Para Cádiz, ha salido la distinguida familia del ilustrado teniente coronel de Artillería señor Dorda.

—Ha salido para San Sebastián el señor Vizconde del Cerro.

—A Barcelona ha regresado el inteligente funcionario de aquella sucursal del Banco de España, don Manuel Andrade.

—Ha regresado de Valladolid don Bernardo Romero, acompañado de su respetable hermana doña Ricarda.

—Con objeto de pasar estas fiestas al lado de su familia, llegó anoche a Segovia el Tesorero Administrador de la Catedral de Toledo y muy querido amigo y paisano nuestro, don Mariano Martínez.

—Se encuentra en Segovia, nuestro buen amigo el ilustrado oficial de Administración Militar con destino en el Ministerio de la Guerra, don Emiliano Gonzalo Vitoria.

—También han llegado hospedándose en el hotel del Comercio, don Eugenio Montó, don Francisco Gómez, don Salvador López y dos turistas ingleses.

—Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, ha llegado a esta capital el joven don Esteban Fernández.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población, a nuestro buen amigo el alumno de la escuela Superior de Guerra y oficial de Infantería, don Luis Gonzalo.

Enferma

La esposa de nuestro respetable amigo don Mariano Villa, ha sufrido un nuevo ataque de embolia, acentuándose, como es consiguiente, la gravedad de su estado.

Lo lamentamos muy sinceramente, tanto como celebraremos el alivio de la distinguida enferma.

Natalicios

Con toda felicidad, ayer tarde dió a luz un robusto niño la distinguida señora del bizarro primer teniente de la Guardia civil, don José Domingo, encontrándose madre é hijo en perfecto estado de salud.

—También dió ayer a luz un niño la ilustrada profesora de primera enseñanza doña Asunción Quinzanos, esposa del competente funcionario de Hacienda don Gonzalo Gómez.

Reciban los venturosos padres de los recién nacidos nuestra cordial enhorabuena, por tan faustos sucesos de familia.

Fallecimiento

En la madrugada de hoy, y después de brevísima enfermedad, ha fallecido en El Espinar la bella señorita Soledad Carbayo, hija del alcalde de aquella villa don Toribio.

A los padres y familia toda de la fallecida enviámosles la expresión de nuestro pésame.

Enfermita

Hállase gravemente enferma una preciosa niña, hija de nuestro distinguido amigo, el conocido banquero y representante de la Tabacalera, don Mariano Cereceda. De todo corazón deseamos el alivio de la enfermita.

CUESTIONES TAURINAS

Un informe del señor Carsi

Nuestro distinguido amigo é ilustrado Comisario regio de Fomento en esta provincia, D. Arturo Carsi, ha tenido la atención de remitirnos una copia del razonado y extenso informe que, como dueño de la Plaza de toros de esta población, ha remitido a la «Asociación benéfica de auxilios mutuos de toreros», contestando a una circular-interrogatorio que le dirigió la expresada asociación, sobre varios é importantes extremos, relacionados con la llamada fiesta nacional, uno de ellos referente a la buena organización del servicio de enfermerías para evitar que, por falta de medios unas veces, y otras, por censurables descuidos, puedan tener más funestas consecuencias los percances que sufran los lidiadores.

El señor Carsi, discurriendo con gran competencia y juicio sereno sobre lo que en cada uno de los casos concretos que puedan ocurrir, compete a las autoridades, a las empresas, a los dueños de plazas y a los lidiadores, deslinda los campos, por decirlo así, y determina las responsabilidades que a cada uno de los factores puedan alcanzar, para sacar la consecuencia de que sólo el concurso de todos puede dar satisfactoria solución a los diferentes y a veces importantísimos problemas, que se derivan de la fiesta nacional.

Contiene el informe del señor Carsi muy atinados juicios, que seguramente habrá de tener muy en cuenta la Asociación mutua de toreros, en sus orientaciones para reglamentar los servicios taurinos, sin perjuicios para nadie y sin lesión de los intereses de empresarios, ganaderos, dueños de plazas y lidiadores.

El señor Carsi presta con su informe— que por su mucha extensión y el reducido espacio de que disponemos, no nos es posible reproducir—un buen servicio a cuantos se preocupan de conseguir una acabada y completa reglamentación de nuestra fiesta taurina.

Por tan notable trabajo, con cuyas soluciones estamos conformes en absoluto felicitamos muy sinceramente al Sr. Carsi.

SOCIEDADES DE RECREO

Unión Mercantil

Anoche se puso en escena en la sociedad de baile «Unión Mercantil», la aplaudida zarzuela «Los chicos de la escuela».

El salón de esta favorecida sociedad se hallaba de bote en bote.

En la interpretación de la mencionada obra se distinguió el conocido joven Luciano Martínez, el cual une a la gracia que le caracteriza, inmejorables condiciones escénicas.

Infútil es decir que la interpretación de «Los chicos de la escuela», agradó en sumo grado a la concurrencia, cosechando los aficionados que en dicha obra tomaron parte numerosos aplausos.

La Amistad

También la favorecida sociedad «La Amistad», celebró anoche una velada teatral, poniéndose en escena la graciosa zarzuela «Aquí hace falta un hombre».

Todos los que tomaron parte en la representación, cumplieron fielmente su cometido, mereciendo especial mención los jóvenes Bermejo, Lobo y Martín.

El salón ofrecía hermoso aspecto dándole más realce un ramillete de bellas jóvenes.

De ferrocarriles

Billetes para jornaleros y sus familias.

Las dificultades que se presentaban en los viajes colectivos de los jornaleros y sus familias, respecto de la facultad de detenerse en ruta, de que carecían los mencionados billetes, las ha solucionado ya la compañía del Norte en la siguiente forma:

En lo sucesivo no se exigirá a las personas que compongan grupos de jornaleros la presentación de la cédula de vecindad.

Si el grupo se apeara en una estación anterior a la designada en el billete colectivo en el sentido de la marcha, sus individuos no tendrán que abonar cantidad alguna suplementaria. Cuando se disgregue el grupo en ruta, no se cobrará ni se abonará nada, siempre que los que queden en el tren sean en número de cinco, ó más, y entre ellos figure el capataz ó ma-

La señora Celia movió la cabeza.

—Pero bien sabes,—dijo,—que la señorita Ellen es coqueta y caprichosa.

—¡La amo!—murmuró Lionel, que como todos los enamorados era testarrudo.

Celia suspiró.

—Anda,—le dijo,—pronto la verás; el señor Roberto Walden nos ha ofrecido una visita próxima.

Lionel abrazó a su madre una vez más, silbó al lebré, y tomó el camino escarpado de la montaña.

—¡Oh! ¡Dios mío!—murmuró entonces la señora Celia,—me habeis separado de mi esposo y de mis hijos. La prueba era cruel, y sin embargo, me he resignado, pero no me separeis nunca del hijo que me queda, ¿no es verdad? ¡no! ¡vos no podeis querer la muerte de vuestra sierva!

La señora Celia se arrodilló y dirigió a Dios una ferviente súplica por la dicha de este hijo, su sola alegría en el mundo.

Los pasos de un caballo vinieron a turbar su meditación. Un ginete, dejando el camino que pasaba por la cuesta, marchaba al paso por el sendero que atravesaba la pradera.

La señora Celia lanzó un grito de alegría y corrió a su encuentro.

Era el señor Roberto Walden.

—¡Ah!—le dijo,—mi noble amigo es muy generoso y bueno en vos el venir, pero... ¿venis solo?...—Y con su egoísmo de madre buscó con sus ojos a la joven que amaba su hijo.

El señor Roberto Walden echó pié a tierra, dió un respetuoso beso en la mano de la señora Celia y dejando su caballo a un criado que llegaba a recogerle, volvió con la joven madre al cenador donde estaba esta antes de su llegada.

—Tranquilizáos,—la dijo,—solo precedo a Ellen algunas horas; pronto va a venir... Ya sabeis que es una niña mimada, ella ha querido detenerse en una de mis quintas.

—¡Ah!—dijo la señora Celia,—¿me traeis siquiera noticias de mi otro hijo, a quien estoy condenada a no ver?

—Vuestro hijo,—contestó el señor Roberto Walden,—es el más dichoso de los hombres. El rey le acaba de nombrar coronel.

La señora Celia juntó las manos y alzó los ojos al cielo. Una lágrima rodó por sus mejillas pero no pronunció una sola palabra.

Roberto añadió:

—Señora, vengo a pedirnos un gran sacrificio. La pobre mujer se estremeció.

—¡Ay de mí!—dijo.—¿Qué prueba me reserva aun el destino?

yoral del grupo. Cuando la disgregación del grupo se haya efectuado de tal manera que los que continúan el viaje no lleguen á cinco, ó en el caso de que el capataz ó mayoral haya abandonado el tren, se cobrará á cada individuo que siga un billete al precio de la tarifa general desde la procedencia, deduciendo el importe de lo cobrado por cada uno.

CASA DE SOCORRO

Hoy se ha presentado en esta Casa de socorro Mariano Valero, que presentaba una herida en el dedo meñique.

Sucesos locales

Serenata interrumpida

Ante la ventana donde mora la dama de sus pensamientos, una linda muchacha de ojos negros y expresivos, se hallaba ayer un Caruso en embrión, acompañado de varios amigos, entonando con voz potente las tristes y melancólicas notas del área de Tosca.

Cuando más enardecido cantaba el joven y futuro tenor, esperando se asomase á oírle la bella de sus ensueños, su asombro no tuvo límites, al ver aparecer la robusta silueta de una Menegilda que volcó sobre él, poniéndole de *chupa domine*, un cubo lleno de agua.

El afligido tenor y sus acompañantes, llenos de vergüenza, ante la incalificable grosería de la Maritornes, tomaron las de Villadiego, prometiendo no turbar en adelante por la noche la paz del vecindario con sus intempestivas canciones.

SUeltos

Por la abundancia de original inaplaizable, suprimimos hoy la PAGINA LITERARIA de los lunes.

Una cena á los pobres

El sábado se sirvió una abundante cena con motivo de la festividad del día, á los pobres que pasaron la noche en el establecimiento benéfico del Refugio.

La cena fué presenciada por el presidente de la comisión provincial de la Cruz Roja don Francisco Santiuste, y por los señores Vega y Yagüe, los cuales repartieron una cajetilla de cigarrillos por individuo.

Ha fallecido en Muñoveros el señor don Toribio Herranz Gómez, á quien en vida acompañaron los mayores respetos y consideración de cuantas personas se honraron con su trato afable y cortés.

Reciban sus hijos don Faustino (Presbítero), don Esteban y doña Regina, hermanos y demás familia, nuestro sentido pésame.

Concurso de mecanógrafos

La «Gaceta» de ayer publica una relación de los aspirantes que, por haber acreditado la práctica en la mecanografía, son admitidos para tomar parte en los exámenes que se han de celebrar en Madrid para cubrir 12 plazas de mecanógrafos creadas en el Ministerio de la Gobernación.

Los aspirantes admitidos son en número de 107 y entre ellos figuran los jóvenes mecanógrafos de esta Diputación provincial, don Juan José García Sastre y don Gabriel Sánchez Callaba.

Los exámenes darán principio el día de mañana y tendrán lugar en el Ministerio de la Gobernación.

El descanso dominical

Considerándose el día de ayer como feriado, á los efectos de la excepción de la ley del descanso dominical, muchos comercios permanecieron abiertos hasta por la tarde.

De igual excepción disfrutará el comercio el domingo próximo, día de Año Nuevo, por considerarse también como feriado.

Las oposiciones de Correos

El ministro de la Gobernación ha firmado una Real orden suspendiendo las oposiciones al cuerpo de Correos que correspondían al año próximo, por existir muchos aspirantes aprobados sin plaza en otras convocatorias.

Voto de gracias

La Junta municipal de 1.ª enseñanza de Valleruela de Pedraza, ha concedido un

voto de gracias al maestro del mismo pueblo don Bernabé Borreguero, por los notables adelantos conseguidos en la instrucción de los niños que concurren á dicha escuela, durante el corto tiempo que el señor Borreguero viene desempeñándola.

Nuestra enhorabuena al laborioso é ilustrado maestro.

Pago á los maestros

Desde el día 28 al 31 del mes actual, se hará el pago en la Depositaria de la Diputación provincial de Segovia, del aumento gradual de sueldo á los maestros y maestras de las escuelas públicas de la provincia que les corresponde percibir con arreglo á lo dispuesto en los artículos 196 y 197 de la ley de 9 de Septiembre de 1857 por lo del año actual y vacantes que han sido previstas en los años 1908 y 1909.

Reliquias de Nochebuena

En la madrugada de ayer se presentó en la Casa de socorro acompañado de los señores Merino y Ruiz, el joven Florencio Lobo.

Parece ser que el tal Florencio que se encontraba en estado de embriaguez, tuvo una bronca con algunos compañeros, en la que resultó herido.

Después de curado de una herida contusa que presentaba pasó á su domicilio calle de la Sartén, número 8.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA
DE **LLOVET**
Medicamento eficaz para combatir, las toses, bronquitis, faringitis, afecciones catarrales, tos de los tísicos, etc.
Precio: 3 ptas. frasco
DEPÓSITO: FARMACIA LLOVET, Escuderos, 4.—SEGOVIA.

Las harinas

La comisión provincial de León adhiriéndose á la iniciativa de la de Valladolid, ha formulado una protesta ante el ministro de Hacienda, para que no conceda los abonos de exportación para las harinas y trigos que tienen solicitado los fabricantes catalanes y valencianos.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días, el canónigo de esta S. I. C. don Esteban Martín, á quien enviamos con tan fausto motivo nuestra más expresiva felicitación.

A complimentar al Rey

Las autoridades de la capital han ido al Real Sitio de Riofrío, con objeto de complimentar al Monarca, el cual pasa el día de hoy cazando en dicho punto.

Sueldos de Catedráticos

El presidente del Consejo ha puesto á la firma regia un decreto autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley comprensivo del aumento de sueldo á los catedráticos de Institutos, que iba incluido en el articulado de Presupuestos, y que se desglosó de él, á petición del señor Rodríguez San Pedro.

Pensión

Ha sido concedida pensión del Montepío del Magisterio á doña Victoriana Arañuetes, viuda del maestro que fué de Pela yos don Ambrosio González.

El conde de Luxemburgo en Segovia

Se han recibido los importantes discos de esta magnífica obra, impresionada de una manera magistral.

También llegaron los discos «El país de las hadas» y «El poeta de la vida».

Importante: Por cada seis discos que se compren regalo un disco concert verde.

Relojería de José Mozo, Isabel la Católica, 5

Contra la blasfemia

El cardenal primado de España, eminentísimo señor Aguirre, ha publicado una carta pastoral condenando la blasfemia.

Importantisimo documento es este al que la prensa en general ha tributado entusiastas elogios, á los que unimos nuestra felicitación para el esclarecido principio de la Iglesia.

Los empleados municipales

En el presupuesto del ministerio de Hacienda para 1911, ha consignado el señor Cobián la suma de 250 mil pesetas con destino á bajar el descuento que sufren en sus haberes, por el impuesto de utilidades, los empleados de los Ayuntamientos de España.

Este beneficio lo empezarán á disfrutar los funcionarios municipales desde 1.º de Enero.

Instancias

Ascienden á 600 las instancias presentadas en el ministerio de Fomento para ingreso en el cuerpo de sobrestantes de Obras públicas.

El número de plazas que habrán de cubrirse es de 25.

Demostraciones para alcanzar los precios más altos de los cerdos, y vacuno y lanar.

Es indispensable saber las cotizaciones en las plazas productoras, y si se suscribe usted á *El Cortador*, que es el mejor periódico en la materia, las sabrá, pero sólo se publica los sábados.

En cambio *Bolsa de Mercados*, aparece dos veces en semana: los martes y jueves; éste, pues, es el mejor periódico del mundo

Bolsa de Mercados, Plaza de la Cebada, 11, Madrid; 15 pesetas año.

Amadeo I

Nuevo tomo de Episodios Nacionales de Pérez Galdós, 2 pesetas.

Sentíamos la verdadera necesidad que había por un librito que nos explicara el itinerario de todas las carreteras y caminos vecinales de toda la provincia; hoy ofrecemos este librito en el que contiene todas las distancias en kilómetros, empalmes, etc., con un detallado plano ó croquis, por el precio de 2 pesetas; está encuadrado al tamaño para poderlo llevar en el bolsillo.

Pídase en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44 y 46.

Teatro Miñón

Funciones para hoy: Por la tarde, á las cinco.—«La tempranica», «La Virgen de Utrera» y «La vena de la Paloma».

Por la noche, á los nueve y tres cuartos.—«El que paga, descansa» y «La gaita blanca».

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

Sin despacho

A causa de estar el Rey de cacería en Riofrío, acompañado de algunos palatinos y aristócratas, no ha despachado con los señores García Prieto y Valarino.

Un banquete

El día dos de Enero se celebrará un banquete en el Ministerio de Estado, en honor del cuerpo diplomático.

Le presidirán los señores Canalejas y García Prieto, con sus respectivas esposas.

Las Cortes

Ha vuelto á insistir el presidente del Consejo de ministros, sobre la reanudación de las Cortes el día veinte.

El Gobierno presentará los siguientes proyectos:

Reforma de la ley del Banco, asociaciones religiosas y división territorial de Canarias.

Conferenciando

Han conferenciado con el señor Canalejas algunos ministros, sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

Las elecciones

El ministro de la Gobernación, ha recibido datos oficiales acerca de las elecciones parciales de diputados á Cortes, verificadas ayer.

Han triunfado por el Ferrol, el director del «Diario Universal» don Daniel López, liberal; por Gijón, el conde de Revillagigedo; por Becerrá, el señor Calleja; por Laredo, el señor Aznar; y por Ordenes, el señor Chapurieta, liberal.

La detención de Barrios

El diputado socialista Pablo Iglesias ha tenido una entrevista con el señor Merino, para tratar de la deten-

ción en Astorga del concejal socialista señor Barrios.

Díjole el señor Merino que el detenido había sido puesto en libertad.

También ha conferenciado sobre este asunto con el ministro de la Gobernación, el alcalde de Madrid.

El señor Merino manifestó al señor Francos Rodríguez que el señor Barrios, había sido detenido y conducido á León, por pretender dar un mitin ferroviario, sin la oportuna autorización.

La mendicidad

Asimismo trató el señor Francos Rodríguez, en su conferencia con el señor Merino, de la extinción de la mendicidad en Madrid.

Parece ser que todos los días son recogidos numerosos mendigos.

El señor Cobián

El señor Cobián muy mejorado de su indisposición, ha abandonado el lecho.

CORRESPONSAL

Libros para escuelas

Se liquidan á mitad del precio que cuestan, á los señores maestros, los libros siguientes:

Biblioteca Calleja

- Festividad de la Iglesia.
- El vergel de las niñas.
- Gramática castellana.
- Urbanidad y cortesía.
- Aritméticas.
- Geometrías.
- El primer libro de la escuela.
- El ciudadano.
- Religión y moral.
- Historias sagradas.

El previsor. Urbanidad.

Otros autores

- Cuaderno de escritura, por Araujo.
- Método de lectura y escritura, por Rufino Blanco.
- Tratado de urbanidad, por Rodríguez.
- Historias sagradas, por Marcos.
- Aritméticas, por Prieto.
- Gramáticas, por Herrainz.
- Háganse los pedidos á la Administración este periódico, Plaza del Corpus, número 11.

TURRONES

Para terminar las existencias últimamente adquiridas del acreditado fabricante don Cristóbal Román, que por espacio de 40 años viene á esta capital, se expende al precio de

3'50 pesetas kilo

en el comercio de los

Sucesores de Ochoa

Sirviente

Se necesita de buenas referencias y que sepa bien su obligación, para una vaquería.

Razón, en la administración de este periódico.

SE VENDE

una yegua buena, tiene 9 años.

Plaza del Conde de Cheste, número 3.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN, DIRIGIRSE Á

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile

Jovellanos, 5.-MADRID

LA SUIZA

Pastelería, confitería y repostería

42, Plaza Mayor, 42

- Turrone de la casa Moneris de Jijona; los hay de Alicante, yema, coco, plátano, limón, fresa, Jijona, avellana, Cádiz, frutas y Filadelfia.
- Peladillas y piñones de Alcoy, quesos de almendra de Puerto Príncipe.
- Empanadas y yema de batata, figuras de mazapán y melendres de Yepes.
- Anguilas y caprichos de mazapán en elegantes cajas desde 1 peseta á 75.
- Dátiles de Marsella, ciruelas de Burdeos, peñas de América, cocos y plátanos.
- Exquisitos quesos de la casa Maurice de París, y de Boffard de Reinos.
- Frutas cristalizadas rusas y glavas de la casa Morton.
- Foies-gras de la casa Cauderc y Fecher en latas y terrinas.
- Gran surtido en bombones y chocolates de la casa Kiel de Berlín, y Peter y Suard de Suiza, así como los exquisitos marrones de la casa Fleuri de París.
- Conservas de toda clase de pescados, aves, caza y carnes de las mejores marcas nacionales y extranjeras.
- Jamón en dulce, lengua escarlata, cabeza de jabalí, pavo trufado, Mortadela de Bolonia, salchichón de Milán, id. de Foies-gras, liebre, pollo, perdiz y faisán y jamones de Trebelez.
- Ostras frescas de Santander (Boo), se reciben diariamente.
- Inmenso surtido en vinos y licores nacionales y extranjeros respondiendo de su legitimidad de origen.
- Esta casa regala como todos los años á sus compradores un magnífico cesto de pascuas al que compre en artículos propios de estas pascuas 5 pesetas, le corresponde un número para dicho regalo.
- Caprichosos cestos de pascuas desde 25 pesetas á 100.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Lección antiséptica perianada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.



Nesfarina
 alimento completo infantil

Completo
 nourishment

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS
 PÍDASE EN TODAS PARTES
 Fabricado en España por la
 COMPAÑIA INDUSTRIAL "NESFARINA" - ZARAGOZA

Un seguro de robustez y vida sana para niños

Y PERSONAS DÉBILES
 Los más eminentes hombres de ciencia atestiguan la SUPERIORIDAD de la

"NESFARINA"

sobre todos los alimentos conocidos, aun aquellos más acreditados.

El Dr. Enrique Suñer, de Valladolid, dice:

"Tengo verdadera satisfacción en consignar que el producto «NESFARINA» ha respondido en mi práctica a lo que hacia esperar lo racional de su composición y el esmero de su preparación, por lo cual me complace en recomendarla a mis clientes."

PÍDASE EN TODAS PARTES

De venta en principales farmacias, droguerías y ultramarinos.

Depósito general: Droguería y Perfumería de D. Francisco M. Marcos

MATIAS GUTIERREZ
CONSTRUCTOR Y MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 12. Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodezno de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordonia de las mejores clases y marca

Precios económicos y consultas gratis



PASTILLAS PECTORALES
G. F. MERINO & HIJO
 0,50 Ptas. PAQUETE

L'UNION
Compañía Francesa de Seguros contra incendios
 FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

| | | |
|---------------------------------|---------|-------------|
| Capital social suscrito. | Francos | 10.000.000 |
| Capital desembolsado. | " | 2.500.000 |
| Reservas según balance de 1910. | " | 19.005.004 |
| Primas á recibir. | " | 112.581.800 |

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: **Don Juan Pérez Herrero**

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo

Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se iquidan las existencias de sombrillas, abanicos y bastones sobrantes de temporada, á mitad de su valor.

Al mismo tiempo participo haber recibido cuatro mil paraguas en depósito para venderlos desde 2 pesetas uno.

Grandes existencias en géneros de punto inglés, ruso extra, franela y lana para señora, caballero y niños, faja y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos, nubes, refajos y letos higiénicos. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas corsés botanaduras, bastidores de bordar, maletas petacas, pitilleras monederos de señora piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor 33 y 34
 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA
 DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Morrhuel-Creosolado

De CHAPOTEAU

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8 RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

La Unión y El Fénix Español
 Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 años de existencia.

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali
 Plaza Mayor, 41, planta baja

LA ROPA QUE VISTE
 A LA HUMANIDAD
 HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER
 ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA
 12, Isabel la Católica, 12



¿Queréis tener huevos en abundancia el próximo invierno?
 Pues dad á vuestras aves inmediatamente el famoso **ALIMENTO ACELERADOR**

Caja 3 kilos, 7'50; 5 kilos, 11,50; 10 kilos, 21 pesetas.
 Pedir, acompañando importe, á **La Revista Mercantil--Valladolid**



ALLCOCK'S PLASTERS

PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Débiles,

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Allcock**

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante más de 60 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1782.
Píldoras de Brandreth
 Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

HARINA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca.
 Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.